
strana 1červenec 2018

obecní zpravodajooooooooooobbbbbbbbbbbeeeeeeeeeeccccccccccnnnnnnnnnnííííííííííííííííí zzzzzzzzzzzpppppppppprrrrrrrrrraaaaaaaaaaaavvvvvvvvvvoooooooooooodddddddddddaaaaaaaaaajjjjjjjjjjj



strana 2 červenec 2018

obecní zpravodaj

Slovo na úvod
Vážení spoluobčané,
dnešní článek, se kterým se na Vás obracím, bude 

trošku jiný. 
Končí totiž další čtyřleté pracovní období zastupi-

telstva, které jste si zvolili v roce 2014. Chtěla bych se 
zastavit krátce nad tím, co se v naší obci povedlo, nebo 
i nepovedlo za uplynulé období.

Nové volební období jsme zahajovali rozbíhající 
se stavbou kanalizace ČRB II. Od začátku jsme snad 
všichni tušili, že to nebude stavba jednoduchá. A to 
tušení se naplnilo ať už z pohledu obecního zastupitel-
stva, nebo i Vás občanů. Nemuseli jsme řešit až tak moc 
technických problémů jako v jiných obcích (opakovali 
jsme pouze jeden protlak pod potokem), ale hlavně se 
řešila kvalita prováděných prácí, poškození pozemků 
a často i zbytečné zábory pozemků. Největší problémy 
nastávaly s  uvedením pozemků do původního stavu. 
Po ukončené stavbě hlavních řádů nastala povinnost 
pro Vás občany realizovat vlastní přípojky. Musím říct, 
že tady jsme se nesetkávali s velkými problémy a pat-
řili jsme k těm obcím, které si povinnosti plnily takřka 
vzorně a do konce roku 2016 jsme měli své povinnos-
ti takřka splněny. Dnes nejsou napojeny jen některé 
domy, které jsou neobydleny a procházejí např.rekon-
strukcí. Majitelé domů, v místech, kde není možno na-
pojení na kanalizaci, splnili svoji povinnost uzavřením 
smlouvy se společností VaK Vsetín a.s. o vývozu feká-
lií. Musím zde ještě jednou poděkovat všem občanům 
za trpělivost a většině za vstřícnost, kterou projevili při 
budování této stavby. Vždyť v  obci bylo vybudováno 
více než 9 km kanalizačních stok, a pokud si uvědo-
míme, že zastavěná část obce je podél hlavní silnice 
dlouhá necelých 1,5 km, tak vidíme, jak velká část byla 
rozkopána. Bylo vybudováno dílo v hodnotě 42,5 mil 
Kč. Dnes ještě splácíme náklady stavby Mikroregionu 
Vsetínsko roční splátkou ve výši 1,4 mil. Kč a budeme 
tak činit ještě dokonce roku 2020. Dokončením kanali-
zační sítě bylo dokončeno budování hlavních inženýr-
ských sítí v naší obci.

Ihned po skončení stavebních prací na kanalizaci 
jsme provedli opravy místních komunikací. Částečně 
byly tyto náklady součástí stavby, částečně byly hraze-
ny z vlastních prostředků. Náklady obce přesáhly část-
ku 2,3 mil. Kč.

Další akcí, která trvala několik let, a podařilo se do-
končit na podzim 2015, byl nový územní plán. Dnes 
jsme již před první aktualizací a dokončujeme územní 
studie zastavitelnosti některých ploch, které jsou nut-
nou podmínkou pro umístnění jakékoli stavby v těchto 
plochách. 

V roce 2015 jsme taky realizovali stavbu, která taky 
byla připravována několik let a tou je naše „náves“. Cel-

kové náklady dosáhly 4,6 mil. Kč, při dotaci 3,98 mil. Kč 
z prostředků ROP. Dnes jsou osázené plochy již pěkně roz-
rostlé, a pokud někdo navštíví naši obec poprvé, slyším od 
něj jenom pochvalná slova. Věřím, že i občané jsou s tímto 
prostorem spokojeni. Přispívá k  tomu snad i její využití 
i v době vánočních svátků, kdy je zde umístněn „betlém“ 
ze sena, který vzniknul zejména díky ochotě a píli míst-
ních členek hasičského sboru. Všichni, kdo se podílí na 
přípravě betlému, zaslouží velké poděkování. Věřím, že 
i během letošních vánoc bude náves zdobit nejenom roz-
svícený vánoční strom, ale i náš betlém.  

Již v únoru 2016 byla zahájena přestavba fotbalových 
šaten, které již dlouho neodpovídaly požadavkům dnešní 
doby. Požádali jsme o dotaci Zlínský kraj, ale zastupitel-
stvo rozhodlo, že stavba bude realizována i bez přiznání 
dotace. Dotaci od Zlínského kraje se podařilo získat a ob-
drželi jsme prostředky ve výši 775 tis. Kč. Celkové náklady 
stavby dosáhly částky 2 236 tis. Kč. Stavba byla včas do-
končena a 6. 8. 2016 v rámci oslav 70. výročí založení TJ 
Sokol, jsme mohli nové šatny slavnostně otevřít. FK získal 
pěkné zázemí, které věřím, že bude sloužit dlouhou dobu. 

Začátkem roku 2016 jsme začali řešit prostory i pro 
místní hasiče. Začalo pracovat družstvo mladých hasičů 
a taky nebyl ani prostor pro schůze výboru SDH. Dočas-
ně našli hasiči azyl v baru kulturního domu, mladí hasiči 
v zimním období navštěvují tělocvičnu ZŠ. Zastupitelstvo 
se shodlo na nutnosti řešit stavbu nové zbrojnice. Nejdří-
ve bylo nutno zajistit vhodný pozemek. Ten se nakonec 
podařilo vykoupit, včetně pozemku pro sjezd na hlav-
ní silnici. Dnes máme již zpracovanou dokumentaci pro 
stavební povolení a běží stavební řízení. Předpokládané 
náklady stavby včetně zpevněných ploch dosahují část-
ky 13,829 mil. Kč včetně DPH. Bez nějakých dotačních 
prostředků není možno stavbu realizovat. Proto jsme již 
v roce 2017 podali žádost o dotaci na získání prostředků 
ke stavbě zbrojnice u Ministerstva vnitra ČR, kde je mož-
no získat max. 4,5 mil. Kč. Bohužel jsme v loňském roce 
nebyli úspěšní, protože ve Zlínském kraji byly podporová-
ny pouze nákupy automobilů pro hasiče. Podobná situace 
možná bude i letos, ale za opakovanou žádost získáváme 
další bod y do hodnocení, tak v letošním roce je již poda-
ná žádost opět. Zastupitelstvo bude hledat i jiné možnosti 
k získání fi nančních prostředků, ale možnosti jsou velmi 
omezené. V letošním roce jsme požádali i o dotaci na po-
řízení dopravního automobilu pro SDH, protože s Avií se 
stáváme taky již skoro atrakcí. Pokud obdržíme prostřed-
ky, bude zase nutné řešit aspoň provizorní parkování no-
vého automobilu. 

Na přípravě projektu opravy chodníků a současně při-
tom i rekonstrukci veřejného osvětlení, jsme začali taky 
pracovat již v roce 2016. Začali jsme geodetickým zamě-
řením chodníků a přípravou majetkoprávního vypořádání 
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pozemků, které je taky nutné k případnému vypořádání 
dotace. Podařilo se majetkově dořešit s  ŘSD a později 
i s Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových. 
Pokud chceme získat dotační prostředky, musí stavba od-
povídat přísným normám, které nebylo v některých pří-
padech jednoduché dodržet. V  roce 2017 jsme projekt 
dokončili, získali stavební povolení a v prvních dnech le-
tošního roku požádali o dotaci SFDI. Dnes již víme, že 
jsme dotaci obdrželi a po podpisu smlouvy získáme do 
obce fi nanční prostředky ve výši cca 7,8 mil. Kč. V jarním 
období jsme zahájili výběrové řízení na zhotovitele stav-
by. Dnes jsme před ukončením výběrového řízení, a po 
podpisu smlouvy se zhotovitelem a obdržení rozhodnutí 
o přiznání dotace, bude stavba zahájena ještě v  letošním 
roce. V roce 2017 jsme podali žádost na dotaci z progra-
mu Eff ekt  na výměnu svítidel veřejného osvětlení. Taky 
jsme byli úspěšní, a v těchto dnech dnes jsou již světla mě-
něna za ledková svítidla, která povedou k výrazné úspoře 
elektřiny a taky menšímu světelnému znečištění. 

Prázdniny roku 2017 byly také ve znamení čilého 
pracovního ruchu v  ZŠ. Byly prováděny zejména práce 
v  mateřské škole a školní kuchyni. Byla rekonstruována 
koupelna v mateřské škole, provedena kompletní výměna 
elektroinstalace, upraveno zázemí školní kuchyně a čás-
tečně pořízen nový inventář kuchyně. Taky bylo provede-
no odizolování zdiva v  blízkosti obou vchodů do budo-
vy. Celkové náklady na tyto práce dosáhly částky více jak 
1 mil. Kč. V letošním roce budou práce pokračovat opra-
vou elektroinstalace v prvním poschodí a bude pořízeno 
již kompletní nové vybavení školní kuchyně. V  květnu 
jsme již provedli opravu podlahy školní tělocvičny, kde 
byl položen nový sportovní povrch a nebudou tak hrozit 
úrazy dětí. Celkově by náklady letos měly dosáhnout do 
výše 900 tis. Kč. Ale pořád tím práce na rekonstrukci ško-
ly nekončí, zbývají pořád další části elektroinstalací, kom-
pletní rekonstrukce všech instalací v kuchyni, sociálních 
zařízení ZŠ, schodiště a podobně. 

Dalším projektem, který jsme uskutečnili v roce 2017 
i za přispění dotací Zlínského kraje, bylo zastřešení areálu 
tanečního kola, oprava pódia a zpevněné plochy. Stavbu 
prováděla fi rma Juráň s.r.o., která myslím odvedla kus vel-
mi dobré práce. Stavba byla dokončena na podzim v cel-
kových nákladech 2,  521 mil. Kč a dotace od Zlínského 
kraje byla ve výši 1 mil. Kč. V  měsíci květnu letošního 
roku jsme tak mohli areál slavnostně otevřít na Dni obce. 
Tady musím upřímně poděkovat všem zájmovým složkám 
za spolupráci při přípravě myslím velmi vydařené akce. 

Ale nejenom tyto vyjmenované větší investiční akce se 
podařilo realizovat v uplynulém období. Vybudovali jsme 
vodovodní přípojku do areálu hřiště, napojili jsme obecní 
úřad i ZŠ na kanalizaci, byla opravena místní knihovna, 
osazena dvě dopravní zrcadla, vyměněny dopravní značky 
v obci, vybudována čekárna u obecního úřadu, pořízeny 
kompostéry na biologický odpad pro všechny domy. Bylo 
vybudováno prodloužení vodovodu v délce 80 m, odvod-

nění místní komunikace v délce cca 75 m, vybudována 
dešťová kanalizace v délce cca 65 m. Taky se podaři-
lo upravit prostory pro setkávání maminek s  dětmi 
a od roku 2015 pořádáme každoročně ve spolupráci se 
Zlínským krajem pietní vzpomínku k uctění památky 
rodiny Juříčkovy.

V  letošním roce se zatím práce obce neprojevila 
příliš navenek. Přesto jsme nezaháleli. Připravili jsme 
projekt na opravu lesní cesty Lipky, který zajistí zejmé-
na odvedení srážkových vod z cesty a tím zamezí její 
neustálé zahlubování. Lesním i polním cestám dlužíme 
naši pozornost, ale je velmi těžké získat fi nanční pro-
středky. V současné době je možno v rámci Programu 
na podporu zmírnění následků sucha v lesích RP 17-18 
Zlínského kraje získat nějaké prostředky. Požádali jsme 
o dotaci a byli jsme úspěšní. Obdržíme dotaci ve výši 
50% nákladů. V  probíhajícím výběrovém řízení do-
sahuje nejnižší nabídka výše 550 tis. Kč, takže dotace 
dosáhne pravděpodobně výše 275 ti. Kč. Stavba bude 
realizována v druhé polovině letošního roku. 

Začátkem května jsme využili příznivého počasí 
a realizovali opravu podlahy ve stávající zbrojnici 
v hodnotě 60 tis Kč. Zde chci poděkovat zejména čle-
nům zásahové jednotky za zajištění vyklizení zbrojnice 
a jejího opětovného nastěhování. 

Připravovali jsme taky projekt na dovybavení škol-
ní kuchyně a projekty na rekonstrukci dalších částí 
elektroinstalace školní budovy. Uskutečnili jsme taky 
tři výběrová řízení (výměna svítidel, chodníky, lení 
cesta), jak bylo již výše zmíněno. Pracovali jsme i na 
projektu parkoviště u hřbitova, které bylo v plánu řadu 
let. Zastupitelstvo se sešlo na pracovní schůzce na mís-
tě stavby a rozhodlo o zatrubnění potoka, což trošku 
prodlouží stavební řízení. Proto nemáme ještě dokon-
čený projekt. V prvních měsících roku jsme se věnovali 
i našim mostům, kde jsme nechali zpracovat povinnou 
dokumentaci i jejich základní revize. Nejhůře je na 
tom most u „Zelenků“, kde je jedna opěra v podstatě 
v havarijním stavu. Máme vypracován projekt na opra-
vu této opěry, zastupitelstvo ještě nerozhodlo o datu 
realizace. 

Jako červená nit se celým obdobím táhne přípra-
va projektu stavby cyklostezky. Na podzim roku 2017 
jsme získali po dlouhé době konečně územní rozhod-
nutí. Náklady s  územním rozhodnutím spojené do-
sáhly částky i s  dotací cca 350 tis. Kč. Dnes mám již 
dokumentaci pro stavební povolení, za kterou jsme 
uhradili částku 902 tis. Kč. Po špatných zkušenostech 
s  územním rozhodnutím se dohodlo představenstvo 
Hornolidečska, že o stavební povolení bude žádat kaž-
dá obec samostatně. Všechny okolní obce již požádaly 
o stavební povolení, my zatím jednáme s jedním vlast-
níkem pozemků o podpisu katastrální situace, která 
je povinnou přílohou k  žádosti o stavební povolení. 
Věřím, že dojde k  dohodě co nejdříve a získáme tak 
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stavební povolení pro akci, která bude nákladově ještě 
náročnější než stavba kanalizace. Předpokládané ná-
klady dosahují částky 49,168 mil. Kč včetně DPH. Bude 
vybudováno 2 543m cyklostezky a cyklotrasa bude na 
našem území vyznačena v  délce 480 m. Je zřejmé, že 
tato stavba bude pro obec velmi fi nančně náročná, a bez 
dotačních prostředků ji určitě nebudeme schopni reali-
zovat. Myslím, že většina z Vás bude se mnou souhlasit, 
že stavbu cyklostezky nepotřebujeme ani tak pro rozvoj 
turistického ruchu, ale zejména úsek směrem k Valašské 
Polance, jako nutnou komunikaci pro děti do školy, se-
niory k lékaři, na poštu apod. Ale ani případný nárůst 
turistů určitě nezarmoutí místní podnikatele a možná 
ještě napomůže k rozvoji služeb v naší obci. 

Vážení spoluobčané, až potud jsem psala o tom, co 
se nám za 4 roky povedlo. Vím, že možná řada z Vás 
má jiný názor, že některé akce mohly být realizovány 
jinak, některé možná vůbec ne. Ale protože i naši ob-
čané mají různé potřeby, zájmy a názory, nikdy nevy-
hovíme na sto procent všem. 

Věřím, že většina z  Vás byla snad aspoň částečně 
s prací zastupitelstva spokojena.

Co já cítím, že se nám nepovedlo? Nepovedlo se 
nám vytvořit stavební obvody, kde by došlo k  výraz-
nějšímu nárůstu novostaveb, jako v  jiných okolních 
obcích. I když obec vytvořila a postupně prodala dva 
stavební pozemky v lokalitě „Za čekárnou“. Díky tomu 
taky počet obyvatel stagnuje, nebo spíš mírně klesá. 
S  klesajícím počtem obyvatel budou klesat i daňové 
příjmy od státu a taky počet dětí v ZŠ.

Nepovedlo se nám opravit lesní cesty a taky vyřešit 
problém polních cest. Snad se tyto poslední dva problémy 
částečně podaří vyřešit v rámci pozemkových úprav, které 
jsou v naší obci před zahájením. Nepovedlo se taky zajis-
tit zpomalení dopravy v naší obci o zajištění obchvatu ani 
nemluvím, protože to není v silách naší obce. Nepovedlo 
se vybudovat prostor pro trávení volného času teenagerů. 

Určitě někoho z vás napadnou další věci, které se nám 
nepodařily, určitě i já později vzpomenu na něco, co se 
neuskutečnilo a bylo by užitečné. Ale to bude již program 
pro příští zastupitelstvo, které vzejde z podzimních komu-
nálních voleb. 

I přesto, že jsme za uplynulé období investovali ne úpl-
ně zanedbatelné prostředky do rozvoje obce, pořád je naše 
obec nezatížená žádným úvěrem a máme slušnou zásobu 
fi nancí na účtu. Tyto prostředky budou dobrým základem 
pro nastávající velké investice v příštím období.

Vážení spoluobčané, jménem svým i jménem ostatních 
členů zastupitelstva, vám chci poděkovat za projevenou dů-
věru před 4 lety. Snad jsme ji tak úplně nezklamali. Já osob-
ně chci taky touto cestou poděkovat kolegům zastupitelům 
za spolupráci. Většina členů zastupitelstva se opět bude 
ucházet o vaši důvěru. I nové zastupitelstvo čeká spousta 
práce a řada velkých investic. Je na vás, jestli potvrdíte stá-
vající členy, nebo zvolíte nové tváře. Hlavně přijďte 5. -6. 10 
k volbám a rozhodněte o dalším vývoji naší obce. 

Úplně na závěr chci popřát Vám všem krásné letní dny, 
slunečnou a pohodovou dovolenou, dětem prázdniny 
plné různých zážitků. 

Ing. Jana Šťastná, starostka

Vážení spoluobčané, dovolím si 
využít tuto příležitost a poděkovat 
naší, dnes už bývalé kronikářce, paní 
Evě Muchové. Vzorně vedla kroniku 
desítky let a dnes již odchází na za-
sloužený odpočinek. „Vážená paní 
Muchová, jménem zastupitelstva obce 
Vám děkuji za dlouhé roky strávené 
nad psaním obecní kroniky, do dalších 
let přeji hodně zdraví, osobní a rodin-
né pohody“.

Současně chci popřát nové kroni-
kářce paní Heleně Řezníčkové hodně 
trpělivosti a pohody při zapisování 
dalších dějin naší obce, a aby mohla 
zaznamenávat pokud možno jenom 
samé příjemné události.

Starostka
Ing. Jana Šťastná

Poděkování
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Informace k odpadům

Vážení spoluobčané
Máme tady léto, čas dovolených, odpočinku a pro 

spousty lidí i práce na zahrádkách. V této souvislosti vám 
naše obec nabízí k bezplatnému využití nové sady kompo-
stérů. V minulých letech jsme občanům bezplatně prona-
jali 230 kusů. V současnosti máme k dispozici dalších 50 
kusů. Tyto kompostéry si můžete po předchozí domluvě se 
mnou vyzvednout na OÚ. Přednost dostanou ti, kteří ještě 
žádný kompostér nemají, ale jsem přesvědčen, že uspokojí-
me všechny ostatní zájemce. 

Je vidět, že kompostování se u většiny občanů zažilo 
a že si každý likviduje bio odpad sám podle svých představ.

Dovolte mně, abych se ještě krátce zmínil o odpadech. 
Mám na mysli především  sklo. Určitě jste si všimli, že kon-

tejner , který byl umístěn v Dolansku  „ Na špici“ tam 
není. Z důvodu, že se do něho házelo vše možné,(ale ur-
čitě to bylo hlavně „zásluhou“ občanů jiných obcí), tak 
byl přemístěn o pár metrů dále. Momentálně se nachází 
poblíž rodinného domu u Hanáků. Je poznat, že již není 
u hlavní cesty  a že  se do něj již dává pouze to, co tam 
má být, a to je kusové sklo. 

V této souvislosti připomínám, že stále platí na vývoz 
skla zelené pytle (barevné sklo) a bezbarvé pytle (bez-
barvé sklo). Termíny vývozu nejenom skla najdete v pří-
loze tohoto zpravodaje.

Závěrem mně dovolte všem popřát příjemné prožití 
dovolených a prázdnin

Otto Hanák
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Jubilanti 2. pololetí 2018
Červenec
80 let Josef Holubec  
80 let Anna Vychopňová 
83 let Drahomíra Juráňová ¨
87 let Vojtěška Závodná 

Srpen
86 let Vlasta Hromadová
87 let Marie Lažová  

Září
70 let Marie Mikušová 
81 let Marie Kožená  
88 let Jarmila Řezníčková 

Říjen
75 let Jaromír Mozga  
81 let Ludmila Řezníčková 
97 let Marie Řezníčková 

Listopad
75 let Věra Muchová   
84 let Josef Sábl
86 let František Staněk  
88 let Jarmila Šťastná  
88 let Marta Hromadová 
88 let Božena Opravilová  
92 let Elena Hrbáčková 
93 let Miloslav Šťastný 

Prosinec
82 let Helena Labajová
82 let Bohuslava Růžičková  
86 let Marie Hrtáňová  
86 let Josef  Zgarba  
88 let Jaroslav Voda  
87 let Vlasta Zajíčková
90 let Josef  Vychopeň 

Vítání občánků

Nikde nepsaným a žádnou vyhláškou nepřikázaným 
zvykem v naší obci bylo, že se v neděli nepoužívají hluč-
né stroje, jako jsou sekačky na trávu, cirkulárky, motoro-
vé pily a podobně. Neděle sloužila k odpočinku a to i od 
hluku. Hluku od rostoucí dopravy se sice nezbavíme ani 
v neděli, ale to ostatní záleží na nás všech. Dnes se množí 
stížnosti na sousedy a já sama taky slyším často v neděli 
sekačky nebo i cirkulárku.

Zastupitelstvo sice může přijmout vyhlášku k záka-
zu používání strojů přesahující nějaké hlukové limity 
o nedělích, ale musíme mít zase další zákaz na papíře ?? 
Myslím, že ne. 

Věřím, že máme ohleduplné občany, ale i majitele za-

Bude neděle ještě nedělí, dokážeme být ohleduplní k sousedům ?

hrádek, chat a chalup, že se všichni pokusí nepoužívat tato 
hlučná zařízení aspoň o nedělích. Ale taky vím, že někdy je 
to velmi složité vzhledem k pracovnímu vytížení. Nemlu-
vím už o státních svátcích, které často díky pracovnímu vol-
nu sloužily k dohánění prací okolo domu, ale respektovali 
jsme všichni Velikonoce a Vánoce. Věřím, že většina z ob-
čanů bude v  těchto „starých dobrých zvyklostech“ pokra-
čovat, i když doba je čím dál více uspěchaná a času máme 
pořád míň a míň.

Omezením hluku přispějeme k dobré sousedské poho-
dě, kterou nemůže žádná vzorně posekaná zahrada nahra-
dit. 

starostka,ing. Jana Šťastná
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Informace ze základní a mateřské školy

Začátek léta máme mnozí dodnes 
spojen s letními prázdninami.  Něko-
mu konec června připomene  vlahé 
večery svatojánských nocí, jiný si po-
vzdechne, že už se nám po slunovra-
tu zase zkracují dny…Děti tento čas 
milují. Právě jim končí školní povin-
nosti – období zkoušení, testů, psaní 
domácích úkolů a ranního vstávání 
a nastává onen čas, kdy odpočítávají 
poslední dny a hodiny právě uběh-
nuvšího školního roku a čekají je dva 
měsíce volna. 

Právě ty poslední červnové dny, 
to těšení se na prázdniny, které ještě 
nezačaly, ale už klepou na dveře, pa-
tří k  těm nejkrásnějším okamžikům. 
A zatímco rodiče řeší dilema, jak své 
potomky během těch dvou měsíců 
zaopatřit – na který tábor dítě při-
hlásit, ke které babičce odvézt a jak 
naplánovat dovolenou, my dospělí 
u nás ve škole už přemýšlíme, jak za-
bezpečit všechny ty plánované opravy 
a údržbu, sestavit na nový školní rok 
rozvrhy, naplánovat úvazky, organi-
zaci, zajistit personál, objednat učeb-
nice a další pomůcky…

Právě končící školní rok nás ale 
také nutí ohlédnout se zpět, zamýš-
let se, hodnotit, bilancovat. Jaký byl 
tedy školní rok 2017/2018 v Základní 
a Mateřské škole v Leskovci?

Tady se budu trochu opakovat, 
jelikož podobné řádky jsem psal do 
obecního zpravodaje přesně před 
rokem. Informace se týkala účasti 
našich kuchařek v  celostátní soutěži 
o nejlepší školní oběd. Tehdy naše 
paní kuchařky obsadily krásné 
4. místo. Mezi deset nejlepších fi na-
listů naše paní kuchařky postoupily 
také v tomto školním roce a ve dnech 
23. - 25. srpna se v Praze účastnily fi -
nále této soutěže, kde se jim opět po-
dařilo obhájit pozici těsně pod stup-
něm vítězů! Moc gratulujeme!

Mateřskou školu v tomto školním 
roce navštěvovalo celkem 24 dětí. 
Došlo také k některým legislativním 
změnám. Pro všechny děti, které 

k 31. srpnu dosáhly věku pěti let, se 
předškolní vzdělávání stalo povinné. 
Od září 2017 byla rovněž zavedena 
povinnost přednostně přijímat čtyř-
leté děti pocházející ze spádového 
obvodu mateřské školy, v našem pří-
padě tedy dětí z Leskovce a Seninky. 
Kladně vyřízeny byly všechny žádosti 
o přijetí a do mateřské školy nastou-
pilo sedm nových dětí. 

Základní školu navštěvovalo cel-
kem 36 žáků, z  toho bylo devět no-
vých prvňáčků přijatých na základě 
zápisu do ZŠ konaného dne 4. dubna 
2017.  Možná překvapivá je informa-
ce, že přesně polovinu z  celkového 
počtu žáků tvoří žáci „přespolní“ 
z  okolních obcí (Seninka, Valašská 
Polanka, Ústí, Prlov). Bez těchto do-
jíždějících žáků by leskovecká škola 
vůbec nemohla fungovat v  takové 
podobě, jako je nyní. Jsme si této si-
tuace vědomi a snažíme se rodičům 
a dětem z  okolních obcí vycházet 
vstříc například tím, že jsme pro-
dloužili provozní dobu školní druži-
ny, dětem nabízíme širokou škálu zá-
jmových kroužků,  obec vybudovala 
zastřešenou autobusovou zastávku, 
přizpůsobili jsme organizaci dřívěj-
ším ranním příchodům dojíždějí-
cích žáků.

Chci věřit tomu, že do budoucna, 
jakmile „odezní“ některé slabší roč-
níky, se počet žáků školy ještě navý-
ší a my nebudeme muset opakovaně 
žádat zřizovatele o udělení výjimky 
z  minimálního počtu žáků, který je 
pro trojtřídní školu stanoven vyhláš-
kou na 42 žáků. 

Také letos jsou v  naší škole na 
období prázdnin plánované poměr-
ně rozsáhlé opravy a modernizace. 
Snad pro připomenutí – v  minulém 
roce byla dokončena kompletní re-
konstrukce umývárny MŠ, přilehlých 
prostor školní kuchyně, proběhla 
I. etapa rekonstrukce elektroinsta-
lace, byla provedena sanace zdiva u 
hlavních vstupů, investovalo se do 
modernizace zařízení školní kuchyně 

(konvektomat, lednice, mrazící boxy, 
nerezové police…). V současné době 
je ve fi nální fázi rekonstrukce pod-
lahy v  tělocvičně, kdy nevyhovující 
dřevěné parkety nahradil moderní 
umělý sportovní povrch, v nejbližších 
dnech se „rozjede“ II. etapa rekon-
strukce elektroinstalace a také další 
modernizace školní kuchyně (nová 
smažící pánev, nerez regály a police). 
Na základě zpracovaného projektu 
se nám podařilo získat dotaci ve výši 
69  000,- Kč z  programu „Podpora 
ekologických aktivit v kraji“ na vybu-
dování moderní školní zahrady, jejíž 
realizace rovněž započne ještě letos. 

V  tomto školním roce byla naše 
škola zapojená do několika pro-
jektů. I přes personální změnu na 
pozici vedoucí ŠJ se nám daří po-
kračovat v  projektu „Zdravá školní 
jídelna“, věrni zůstáváme také projek-
tům „Ovoce do škol“, „Školní mléko“ 
a „Ekoškola“, nově jsme se zapojili ve 
spolupráci se ZŠ Vsetín – Rokytnice 
a Střední, Základní a Mateřskou ško-
lou prof. V. Vejdovského v Olomouci 
do projektu “Šance pro děti se speci-
álními vzdělávacími potřebami“.  

Během celého roku se naši žáci 
spolu se svými učiteli účastnili mno-
ha různých výchovně vzdělávacích 
a kulturních akcí a také nejrůznějších 
soutěží. Mezi ty tradiční patří vystou-
pení našich dětí pro naše babičky 
a dědečky a také vystoupení ke dni 
maminek. Dále to byly různé exkur-
ze a výlety, vzpomenu alespoň škol-
ní výlet na Hranickou propast a do 
Zbrašovských aragonitových jeskyní, 
exkurzi na farmu Agro fyto, Kouzlo 
tance, Den Země, lektorské programy 
na vsetínském zámku, návštěva dětí 
MŠ v  envicentru ve Vysokém Poli 
a mnoho dalších. 

Pěkný úspěch zaznamenali naši 
žáci v  recitační soutěži, kdy se hned 
dvěma našim prvňáčkům podařilo 
postoupit až do okresního kola re-
citace a jeden z  nich se stal vítězem 
ve své kategorii.
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Naše děti se zapojily také do veřej-
ného života v  naší obci. Svou účastí 
na pietní vzpomínce při příležitosti 
73. výročí vypálení Juříčkova mlýna 
nebo v rámci „Dne obce“ v souvislos-
ti se slavnostním otevřením areálu na 
fotbalovém hřišti potěšily svým kul-
turním vystoupením přítomné hos-

ty, věřím, že si tyto děti odnesly také 
trochu zdravého patriotismu a pocit 
sounáležitosti. 

Neopomenu ani veřejně prospěš-
nou akci v  rámci celorepublikového 
projektu „Ukliďme Česko“, kdy se konal 
již 10. ročník čištění řeky Senice a která 
má mimo jiné výchovný charakter.

Školní rok 2017/2018 je u konce 
a mně nezbývá než popřát všem dě-
tem pohodové prázdniny plné slu-
níčka a nevšedních zážitků, všem 
zaměstnancům poklidnou dovolenou
 a v září se budu těšit na viděnou.

Mgr. Pavel Mičunek,
ředitel školy   

Pár informací od hasičů

Vstup do nového roku už několik 
let začínáme uspořádáním Hasič-
ského plesu. A i ten letošní rok nebyl 
výjimkou. Letos nám na plese k tan-
ci a dobré pohodě zahrála skupina 
Skotský střik ze Střelné. I letošní ples 
se vyznačoval díky sponzorům a čle-
nům SDH, bohatou tombolou.

O dva týdny později následovala 
Výroční valná hromada našeho sboru.

Měsíc únor patří už tradičně Fa-
šankám. Letos nás doprovázeli har-
monikáři z Černého. Večer opět ne-
chybělo posezení s hudbou a tancem. 

V  březnu jsme společně s  Obec-
ním úřadem pořádali již 9. ročník 
Koštu slivovice. Na koštu byl také, 
kromě slivovice, hodnocen i med na-
šich včelařů. Novinkou na letošním 
koštu byla ochutnávka kysaného zelí, 
která všechny přítomné velmi zauja-
la. Již tradičně se našeho koštu účast-
ní se svými vzorky naši kamarádi ha-
siči z Leskovce u Opavy.

V  dubnu při pietním aktu jsme 
společně s kamarády Leskováky, opět 
drželi u Juříčkova mlýna, čestnou 
stráž s prapory.

V květnu se naši členové zúčast-
nili pravidelné odborné přípravy, 
která se letos konala v Senince. Le-
tošní odborná příprava byla zajíma-
vá tím, že se konala dálková doprava 
vody v nočních podmínkách. Neza-
pomněli jsme ani na naše členky a ke 
svátku Matek jsme je potěšili malým 
dárkem.  Naše družstvo mužů se 
zúčastnilo obvodového kola v  po-
žárním sportu v  Horní Lidči. Sou-
těžilo se v  požárním útoku, v běhu 
na 100m s překážkami a v pořadové 
přípravě. Svého obvodového kola se 

Zisk prvního poháru družstva starších žáků
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v  Halenkově zúčastnily i obě druž-
stva Mladých hasičů. Soutěžili ve 
štafetě 400m CTIF, ve štafetě 4x60m, 
ve štafetě dvojic a na závěr v požár-
ním útoku. Všechny disciplíny ve 
dvou pokusech. Od května se rozjely 
i pohárové soutěže, kterých se účast-
ní všechna naše družstva. Podíleli 
jsme se společně s obecním úřadem 
a dalšími složkami v  obci, také na 
slavnostním otevření areálu hřiště. 
Kde jsme pro děti vytvořili dráhu 
dětského TFA (volně přeloženo: nej-
tvrdší hasič přežívá). V  půli května 
se dočkala opravy podlaha zbrojni-
ce, kterou fi nancoval obecní úřad. 
Dále členové sboru celou zbrojnici 
uklidili a vymalovali. Tímto chceme 
obecnímu úřadu a všem, kteří se na 
této akci podíleli poděkovat.

Začátkem června jsme uspo-
řádali již 6. ročník noční soutěže 
O pohár Valašských kotárů. Sou-
těže se za pěkného počasí zúčast-
nilo na 43 družstev, včetně našeho 
družstva mužů. V  polovině měsíce 
proběhlo v Horní Lidči okresní kolo 
v požárním sportu, kterého se opět 
zúčastnilo i naše družstvo mužů. 
Také historické družstvo mělo svůj 

výjezd s koňkou. A to do Prlova na 
oslavy 90 výročí založení tamního 
sboru, kde předvedli tradiční útok 
za velkého zájmu obecenstva. Kon-
cem června jsme s našimi Mladými 
hasiči vyrazili na výlet na Slezskou 
Hartu, kde jsme společně s Mladý-
mi hasiči z Leskovce u Opavy strá-

vili pěkný, i když poněkud studený 
víkend. 

Závěrem bych Vás chtěl všechny 
jménem výboru SDH Leskovec, po-
zvat na 39. ročník Memoriálu obětí 
Juříčkova mlýna, který se bude konat 
v neděli 22. července od 13:00 hodin. 

 Goldefus Libor

Ve  štole pod dnem přehrady

Mladí hasiči při prohlídce přehrady Harta
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Sbor Českobratrské církve evangelické 
Přemýšlím, co všechno se udá-

lo od doby před vánoci, kdy vyšlo 
poslední číslo obecního zpravodaje. 
V lednu jsme měli ve sboru vzácného 
hosta, katolického kněze, učitele eti-
ky, vědce a cestovatele Marka Orko 
Váchu. A přednáška na téma Evolu-
ce a stvoření přesně odpovídala jeho 
zaměření. Vácha nevidí rozpor mezi 
poctivou vědou a upřímnou vírou. 
Naopak, věda je mu zdrojem mno-

ČČK Leskovec informuje
První březnovou sobotu jsme 

uspořádali již tradiční dětský karne-
val. I letos  jsme pro děti pozvali sku-
pinu REMIX z  Valašského Meziříčí, 
která zajistila pro děti velmi bohatý 
program na celé odpoledne. Těší nás 
stále velká účast dětí a rodičů, která 
nám dodává energii do pořádání dal-
ších akcí. Chtěli bychom touto ces-
tou poděkovat všem sponzorům za 
fi nanční a věcné příspěvky na tuto 
akci. Nesmíme zapomenout také po-
děkovat OÚ za bezplatný pronájem 
kulturního domu.

V neděli 25. března jsme pro děti 
a rodiče připravili Velikonoční tvo-
ření. Děti si mohli vyzkoušet různé 
techniky malování vajíček, vyrobit 
nebo zakoupit různé dekorace k ve-
likonočním svátkům.

8. května jsme zorganizovali turi-
stický výlet na Vartovnu. Počasí nám 
i přes malé sprchnutí deště, přálo, vý-
let se velmi vydařil.

Druhou květnovou neděli jsme 
pro všechny maminky a babičky 
přichystali oslavu Dne matek. Děti 
z  místní základní a mateřské školy 

předvedly velmi pěkný program. Vel-
ká návštěva maminek i babiček svědčí 
o tom, že se akce podařila. Za přípravu 
hezkého programu patří poděkování 
všem učitelkám a panu řediteli ze Zá-
kladní a mateřské školy v Leskovci.

I letos jsme zajistili zdravotní hlíd-
ku na nočním hasičském turnaji. 

V  červenci již tradičně zajistíme 
zdravotní hlídku na hasičské soutěži 
„Memoriál Juříčkova mlýna“.

Přejeme všem spoluobčanům hez-
ké letní dny plné sluníčka.

Výbor ČČK

ha informací, které věřícího člověka 
vedou k úžasu nad podivuhodným 
uspořádáním světa. A víra je naopak 
spojena se svobodou i zodpovědností 
vědeckého bádání. Škoda jen, že v na-
bitém sále bylo jen malinko místních.

Život v Leskovci se skládá většinu 
času z věcí mnohem jednodušších 
a přízemnějších. V uplynulých mě-
sících jsme se rozloučili na místním 
hřbitově s několika leskoveckými 

občany a členy evangelického sbo-
ru. Těch rozloučení bylo víc než 
v jiných letech. A ne všichni odešli 
z tohoto světa ve vysokém věku. Pro 
nás dosud živé je to memento. Nosí-
me smutek nad tím, že už neuvidíme 
toho, koho jsme rádi potkávali a na-
vštěvovali. Jakoby s každým odchá-
zel i kus života obce a sboru. Každý 
z nich měl něco svého, originálního 
a neopakovatelného. Věřím, že kaž-

I takové postavičky mohly potkat děti v pohádkovém lese
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Fotbalový klub Leskovec - jaro 2018

Vážení spoluobčané a sportovní 
přátelé,

se začínajícím létem nám skon-
čila fotbalová sezóna III. třídy mužů 
2017/18, kdy se družstvu mužů po-
dařilo zejména díky jarní části sezony 
splnit hlavní cíl, stanovený před sezo-
nou, jímž bylo udržet se ve III. třídě. 
V konečné tabulce muži obsadili ko-
nečné 7. místo se ziskem 30 bodů za 
8 výher v základní hrací době a 3 vý-
hry na penalty. Proher bylo 13, skóre 
46:52. Nejlepším střelcem týmu byl 
David Fojt se 13 brankami. Nejtresta-
nějšími hráči byli Vojtěch Cedidla (7 
ŽK) a Radim Cedidla (2 ČK + 4 ŽK). 
Před novou sezonou bude nutné tým 
doplnit o nové hráče, aby nedocháze-
lo k  situacím, kdy jsme k  některým 
utkáním cestovali v minimálním po-
čtu.

První červencový státní svátek, 
připadající na čtvrtek 5. 7. 2018 již 
tradičně slavíme fotbálkem. Tímto 
Vás zveme na již 15. ročník turnaje 
v malé kopané se začátkem v 8:30 

hod. Bohaté občerstvení, včetně hu-
debního doprovodu je zajištěno. Bo-
hužel však musíme konstatovat, že 
každým rokem ubývá přihlášených 
týmů. Přesto však doufáme, že letoš-
ní jubilejní půlkulatý ročník bude co 
do účasti a na sportovní zážitky velmi 
kvalitní.

Nedílnou součástí našeho klubu 
je i družstvo starší přípravky, která 
v  březnu zahájila příprava na trav-
natém hřišti. Hráči stihli odehrát je-
den přípravný zápas a od 4. 6. 2018 
začaly již zápasy mistrovské. Poslední 
soutěžní utkání proběhlo 11. 6. 2018 
na hřišti v Leskovci. Do jarní sezóny 
nastoupilo jen pět hráčů starší pří-
pravky, a to tři chlapci a dvě děvčata. 
Proto jsme mužstvo museli doplnit 
o čtyři děti z mladší přípravky. Hra-
cími dny byly  pondělky, tréninko-
vými středy a pátky. Naše účast na 
hřišti, dokud to počasí dovolilo, byla 
třikrát týdně. A to tři hráči, jmenovi-
tě Mikulenčák Vojtěch, Filgas Jakub 
a Tomeček Daniel, chodili v rámci 

možností vypomáhat o víkendech ještě 
mladší přípravce. Po skončení soutě-
že 15. 6. 2018 se na fotbalovém hřiš-
ti v  Leskovci uspořádala ukončená, 
a to i za účasti rodičů. Během oslavy 
byli vyhodnoceni hráči starší a mlad-
ší přípravky. K  večeru se nachystalo 
občerstvení nejen pro hráče, ale i pro 
rodiče, kteří i přes nesnáze své děti 
podporovali a vozili je na tréninky 
i zápasy. Na tomto místě bychom chtě-
li poděkovat všem, kteří se zasloužili 
o podporu kopané v Leskovci. Speci-
álně bychom pak chtěli popřát hodně 
štěstí, nadšení a elánu všem, působí-
cím u mládežnických týmů. Zároveň 
doufáme, že se v létě zapojí více dětí 
z Leskovce tak, aby se podařilo v obci 
udržet družstvo přípravek. 

Na závěr přejeme všem krásné 
a slunečné léto a příjemně stráve-
nou dovolenou podle svých představ. 
V nové sezoně 2018–2019 se budeme 
opět těšit na Vaši hlasivkovou podpo-
ru.

dý z nich nám zanechal i něco jako 
výzvu. Konkrétní vlastnost, schop-
nost, etapu života, vztahu. A každý 
z těch odešlých i nám dosud živým 
připomněl, že ani my tu nebudeme 
navždycky. 

Kdosi prohlásil, že bychom se 
měli více modlit. Možná bychom 

měli vzít vážněji a upřímněji svůj ži-
vot jako dar. A možná bychom měli 
být vděčnější za každý nový den, kte-
rý je nám k životu přidán. Že jsme 
se ráno probudili do nového dne 
není vůbec samozřejmé: „Bože, dě-
kuji za nový den a pomoz mi, abych 
ho prožil dobře.“ Stejně tak není sa-

mozřejmé, že večer smíme ulehnout 
v bezpečí svých domovů do měkké 
postele: „Bože, děkuji za celý den. 
Odpusť, co jsem zkazil, a dej pokoj-
ný spánek. “ 

Pavel Čmelík, 
farář sboru
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